



## **РОСПОТРЕБНАДЗОР НАПОМИНАЕТ: еще есть возможность успеть сформировать иммунитет против опасного заболевания!**

Если вы не успели привиться осенью, то **можно сделать это весной**, когда клещи еще не слишком активны, **по ускоренной схеме.**

При экстренной вакцинации ставится не менее двух прививок с интервалом от двух недель до месяца (в зависимости от вакцины). Ревакцинация проводится через год после второй прививки, в последующем – каждые три года.

Эксперты Роспотребнадзора рекомендуют прививаться людям, проживающим на эндемичных по клещевому энцефалиту территориях, а также тем, кто туда собирается поехать.

В России в список входят Амурская, Калининградская, Иркутская, **Свердловская области**, Республика Татарстан, Алтай, Приморский край и другие.

**Прививка не исключает других мер профилактики укусов клещей** (репелленты, надлежащая одежда), поскольку клещи переносят не только клещевой энцефалит, но и другие инфекции (клещевой боррелиоз, гранулоцитарный анаплазмоз, моноцитарный эрлихиоз), от которых пока нет вакцин.

Находясь на территории, где могут быть клещи, обязательно нужно помнить об опасности и периодически осматривать свою одежду и тело.